

神十五乘组在轨4个月3次出舱 天舟六号5月上中旬择机发射

新华社北京4月1日电 据中国载人航天工程办公室消息，神舟十五号航天员乘组于3月30日进行了第三次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下，两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作，安全返回问天实验舱。

自2021年神舟十二号载人飞行任务以来，4个航天员乘组累计开展10次出舱活动，突破掌握了一系列关键技术，目前出舱活动已成为在轨航天员的例行性工作，后续将根据任务需要继续常态化开展。

刚刚过去的第4个月里，在地面工作人员的协同配合下，神舟十五号航天员乘组按计划完成了空间站平台维护照料、在轨维修维护、材料舱外暴露试验装置出舱安装等各项工作。

目前，空间站科学实验项目正在按计划稳步推进，航天技术试验领域取得可喜成果。近日，空间高效自由活塞斯特林热电转换试验装置顺利完成

在轨试验，热电转换效率等综合技术指标达到国际先进水平。据介绍，作为航天器电源系统新技术，斯特林热电转换系统能将热能高效转化为电能，减少对太阳能的依赖，在未来载人月球及深空探测任务中，具有广阔的应用前景。

另据了解，天舟六号货运飞船已安全运抵文昌航天发射场，正按计划开展发射场区总装和测试工作，将于5月上中旬择机发射。

中国国家移民管理机构 首次颁发戍守边疆纪念章 8487人获颁

中新社北京4月2日电 中国国家移民管理局及所属各总站级单位2日举行国家移民管理机构戍守边疆纪念章首次颁发仪式，授予首批8487人国家移民管理机构戍守边疆纪念章。

国家移民管理机构广大民警常年驻守在雪域高原、戈壁荒漠等艰苦边远地区，为维护国家政治安全和国门边境稳定付出了巨大牺牲、作出了突出贡献。为进一步增强移民管理队伍的荣誉感、归属感、使命感，根据《国家功勋荣誉表彰条例》等规定，经中共中央、国务院批准，设立国家移民管理机构戍守边疆纪念章。

据悉，国家移民管理机构戍守边疆纪念章主章由五星、长城关隘、盾牌、橄榄枝、雪莲花等元素构成。雪莲花寓意坚守、无畏、纯洁，象征戍边民警的忠诚信念和崇高品格、顽强意志和无私奉献、斗争精神和血性担当。副章由飘带、山峰、如意等元素构成，金银铜色条分别代表戍边30年、20年、10年。

根据《国家移民管理机构戍守边疆纪念章颁发管理办法》有关规定，对在西藏自治区全区和其他边境省区三类以上艰苦边远地区工作(含曾在三类以上艰苦边远地区工作过的戍边民警)累计满30年、20年、10年的在编在职移民管理警察，分别颁发金质、银质、铜质纪念章。2023年首次颁发，此后每年颁发一次。

我国成功发射遥感三十四号04星

新华社酒泉3月31日电 3月31日14时27分，我国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭，成功将遥感三十四号04星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

遥感三十四号04星主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域。

这次任务是长征系列运载火箭的第470次飞行。

较强冷空气将影响我国大部地区 中东部地区有一次明显降水过程

据中央气象台网站消息，受较强冷空气影响，4月2日08时至4日08时，新疆南疆、西北地区中东部、内蒙古大部、青海大部、甘肃中东部、宁夏、陕西、华北大部、东北地区西部、江汉等地气温将下降4℃-8℃。4月2日至4日，我国中东部地区有一次大范围降水天气过程，西北地区东部、西南地区东部、黄淮、江淮、江汉、江南、华南等地有中到大雨，部分地区有暴雨，局地有大暴雨；甘肃东部、宁夏、内蒙古中东部等地有中到大雪或雨夹雪，内蒙古中部等地局地有暴雪或大暴雪。

据中新网

公安部党委印发工作《方案》在全国公安机关大兴调查研究

记者2日从公安部获悉，近日，公安部党委制定印发《关于在全国公安机关大兴调查研究的工作方案》(以下简称《方案》)，决定将今年作为“调查研究年”，在全国公安机关大兴调查研究，扎扎实实谋实事、出实招、解难题，着力推动公安工作现代化和高质量发展。

《方案》要求，要紧紧围绕党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署的贯彻执行，聚焦坚持党对公安工作的绝对领导、坚决捍卫国家安全特别是政治安全、认真肃清流毒、深入推进全面从严管党治警，以及推进公安工作现代化和高质量发展的重大理论与实践问题，大力弘扬党的光荣传统和优良作风，突出问题导向和目标导向，促进广大公安民警特别是领导干部带头深入调查研究，不断深化对党的创新理论的认识和把握，善于运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律，扑下身子干实事、谋实招、求实效，使调查研究工作同公安中心工作和决策需要紧密结合起来，更好地为科学决策服务，为提高党的执政能力和领导水平

服务，为履行好党和人民赋予的新时代使命任务服务。

《方案》要求，在全国公安机关大兴调查研究，要坚持党的群众路线，坚持实事求是，坚持问题导向，坚持攻坚克难，坚持系统观念，各级公安机关党委要立足职能职责，做好事关全局的战略性调研、破解复杂难题的对策性调研、典型案例的解剖式调研、推动落实的督查式调研。调研内容要聚焦坚持党对公安工作的绝对领导，重点研究如何从政治上建设和掌握公安机关，切实把对“两个确立”决定性意义的深刻领悟转化为忠实践行“两个维护”的具体行动，把党的绝对领导落实到公安工作和公安队伍建设的各方面全过程；聚焦坚决捍卫国家安全特别是政治安全，重点研究如何贯彻落实总体国家安全观，健全完善同国家安全体系和能力现代化要求相适应的三大职能体系，切实履行好党和人民赋予的新时代使命任务；聚焦认真肃清流毒，重点研究如何深刻汲取孙力军政治团伙严重违纪违法问题的教训，将

严肃政治纪律和政治规矩摆在首要位置，常态化推进肃清流毒影响工作，着力营造风清气正的良好政治生态。

《方案》要求，要统一思想认识，深刻认识加强调查研究工作的极端重要性，增强做好调查研究的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要制定具体方案，明确调研的项目课题、方式方法和工作要求。要广泛开展调研，坚持因地制宜、拓宽渠道，加强督查，不断提高调研工作的科学性和实效性。要深化分析研究，形成解决问题、促进工作的思路办法和政策举措，确保每个问题都有务实管用的破解之策。要狠抓问题解决，形成问题清单、责任清单、任务清单，做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手。要做好督查回访，加强对调研课题完成情况、问题解决情况的督查督办和跟踪问效，注意发现和解决新的问题。要加强组织领导，严明工作纪律，坚持统筹推进，加大宣传力度，使调查研究成为各级公安机关、广大干部民警的经常性工作，在全警蔚然成风、产生实效。

据中新网

农业农村部：种业振兴“打基础”加快推进

新华社三亚4月1日电 按照“一年开好头、三年打基础、五年见成效、十年实现重大突破”的战略部署，我国种业振兴领域各项工作全面展开。在1日开幕的2023中国种子大会暨南繁硅谷论坛上，农业农村部副部长张兴旺表示，自《种业振兴行动方案》出台以来，各方合力推进，种业振兴在2021年良好开局基础上又迈出坚实一步。

据张兴旺介绍，我国有序推进种业振兴行动，国家农作物种质资源库和海洋渔业资源库建成运行，农业种质资源普查新收集资源52万份。在育

种创新攻关方面，自主培育的3个白羽肉鸡品种打破国外种源垄断，市场占有率超过15%；两把基因编辑“剪刀”加快研发应用。

同时，种业企业扶优也获得新进展，从全国3万多家种业企业中遴选出270家优势企业，构建国家种业振兴企业阵型，推动创新要素向企业集聚，此外，由216个农作物基地、262个畜禽核心育种场、91家水产原良种场组成的种业基地“国家队”保供保障率由70%提高到75%。

随着新修改的种子法实施，我国植

物新品种保护制度进一步健全，种业知识产权保护专项整治和监管执法年活动深入实施，形成了严厉打击假冒伪劣、套牌等侵权违法行为的“组合拳”。

“今年是种业振兴‘三年打基础’的第三年，‘小荷才露尖尖角’。”张兴旺同时提到，要实现种业科技自立自强、种源自主可控，需要政产学研成一股绳、劲往一处使，形成强大合力。农业农村部接下来将扎实推进种业振兴“五大行动”，努力破解体制机制障碍，加快解决农业生产对优良品种的急需需求。

据中新网